

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.547

Martes 16 de Febrero de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL ALMIRANTE MORENO presidió la entrega de títulos a siete capitanes de Ingenieros Navales

Estos constituyen la séptima promoción de la Escuela

El ministro de Marina pronunció un discurso

Madrid, 16.—El ministro de Marina, almirante Moreno, presidió esta mañana, en la Escuela de Ingenieros de Armas Navales, la entrega de los títulos a los nuevos siete capitanes de Ingenieros Navales que constituyen la séptima promoción, y que obtienen sus títulos después de una preparación matemática de seis meses que realizaron en la Escuela de San Fernando, dos años de curso en la Escuela y tres semestres en las especialidades que cada uno ha elegido.

Con el ministro asistieron el jefe del Estado Mayor de la Armada, el

ADENAUER hará un llamamiento a Alemania oriental

Para que no desesperen por el fracaso en Berlín

Berlín, 16 (4 t.).—El canciller Adenauer llegará hoy a esta capital, por vía aérea, para hacer un llamamiento al pueblo de la Alemania oriental, a través de la radio, con el fin de que no se desespere por el fracaso de la Conferencia de los cuatro grandes y no abandone la esperanza de que los rusos puedan ser forzados a abandonar sus posiciones en dicha zona alemana, a causa del fortalecimiento de la zona occidental.—Efe.

EL GOBERNADOR DE AUSTIN PEDIRÁ SE CONDENE A LA SILLA ELÉCTRICA A LOS COMUNISTAS

Austin, 16 (4 t.).—El gobernador Allan Shivers convocará una sesión especial de legislatura el 15 de Marzo, para someter a su consideración una propuesta en el sentido de que «el pertenecer al partido comunista será castigado con la pena de muerte en la silla eléctrica». Añadió que pedirá a la legislatura que apruebe una ley declarando al partido comunista fuera de la legalidad. Agregó aún que el pertenecer al partido comunista «es peor que asesinar, porque es el asesinato en masa».—Efe.



Perfeccionamiento en el tiro de la artillería. Como no se divisa si el obús hace blanco, se ha utilizado un globo cautivo, desde el que un vigía observa el resultado de los disparos y da instrucciones a los tiradores para que puedan corregir, en lo preciso, el tiro.

TERREMOTO en ACAPULCO

Acapulco (Méjico), 16 (4 t.).—Los turistas y vecinos de este famoso lugar de recreo se han despertado alarmados cuando a las seis de la mañana un fuerte temblor de tierra sacudió toda la zona durante veinticinco segundos. No se ha registrado ninguna desgracia, pero las paredes de las casas se han agrietado y las tuberías de agua se han roto.—Efe.

Rusia y China roja proyectan ultimar la dominación de Asia para 1958

Construirán una flota de 200 submarinos para la zona del Océano Pacífico A 4.000 aviones de combate aumentará la fuerza de los comunistas chinos

Instrucción de soldados regulares y milicianos en número de 30 millones de hombres

Taipeh, 16.—La Unión Soviética y la China roja proyectan tener ultimada la dominación de Asia para 1958, según informa el Servicio secreto de la China nacionalista. Se agrega que el plan de expansión comunista en Asia fué elaborado durante la reciente conferencia celebrada en Moscú entre los altos dirigentes comunistas de Rusia y China.

El plan rojo consta de los siguientes proyectos de inminente puesta en práctica:

1. Instrucción de soldados regulares y milicianos comunistas en número de treinta millones de hombres, destinados al mantenimiento de las posiciones en el continente chino y Corea del Norte.
2. Dotación a trescientas divisiones chinas de armas modernas, con inclusión de divisiones acorazadas (cada división de la China roja consta normalmente de unos diez mil nombres).
3. Construcción de una flota de doscientos submarinos para la zona del Pacífico.
4. Aumento de la fuerza aérea de la China roja a 4.000 aviones de combate y a una reserva de 3.000 aparatos.
5. Construcción de 150 fábricas de municiones en la China roja.

Según se determina en el plan, Rusia cargará con la mayor parte de los gastos de este programa, mientras que China proporcionará la mayoría del material humano.—Efe.

Mercado libre de divisas en las bolsas de Bilbao y Barcelona

Podrá realizarse en idénticas condiciones que en la de Madrid

Madrid, 16.—El decreto de 26 de Octubre de 1951 sobre mercado libre de divisas, establece en su artículo primero que las operaciones por el mismo autorizadas tendrán lugar en la bolsa de comercio de Madrid, e intervenidas por un agente de bolsa y cambio de dicha capital. La extensión de las operaciones que a su amparo vienen realizándose y los buenos resultados obtenidos, aconsejan ampliar a las bolsas de comercio oficialmente establecidas, la ejecución de aquellas operaciones dentro de los términos regulados por el decreto citado.

En su virtud, a propuesta del ministro de Comercio y previa deliberación del Consejo de ministros, se dispone que en las bolsas de comercio de Barcelona y Bilbao funcionará un mercado libre de divisas, donde éstas podrán ser negociadas con intervención de los agentes de cambio y bolsa en ellas colegiados, según lo establecido en el decreto de 26 de Octubre de 1951, con sujeción a las normas de su articulado y demás disposiciones citadas para su desarrollo, quedando autorizado el ministerio de Comercio para dictar las disposiciones convenientes a su debido cumplimiento.—Cifra.

NEGOCIO EQUILIBRADO EN LA BOLSA DE MADRID

Madrid, 16.—La bolsa comienza la semana con negocio equilibrado en los primeros corcos que tuvieron diferencias de escasa consideración, para enfriarse después en las operaciones de los últimos grupos, donde se registran diferencias contrarias de siete enteros en Auxiliar de Ferrocarriles, cuatro en Manufacturas Metálicas Madrileñas y dos en Material y Construcciones. En alza, Minas del Rif recupera cuatro enteros, y Banco de España mejora otros tres, volviendo a superar su máxima cotización. En los valores de escasa aparición en el parquet, Portland Valdeirivas mejora once duros. La Estrella diez y Acumulador Tudor.

EN BILBAO

Bilbao, 16.—En Bancos ha habido retrocesos de dos duros y medio en Bilbao y de uno en Vizcaya. Pequeñas diferencias en eléctricas y en navieras. En metalúrgicas destaca Basconia por su mejora de tres duros.

EN BARCELONA

Barcelona, 16.—La primera sesión de la semana en Bolsa en esta ciudad fué de movimiento en los tres corcos. En el de acciones, a pesar de que las transacciones verificadas fueron numerosas, no hubo gran variación en los cambios, manteniéndose estos firmes. Mediada la sesión, en este corco flojearon un poco los cambios al salir bastante papel, pero a medida que transcurría el tiempo, los títulos fueron ganando las posiciones perdidas en las primeras transacciones, llegando al cierre con el mismo cambio primitivo y firmeza.

CAMBIOS DE MONEDA

Madrid, 16.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos Franceses y marroquíes, 10,85; dólares U. S. A., 38,95; libras esterlinas, 109,00.



Este es el fantástico aspecto que ofrecen las célebres cataratas del Niágara en época invernal. Enormes bloques de hielo se han formado en el cauce del río, bajo la caída de las aguas, en la enorme cascada, y dan un encanto especial al paisaje, que gran número de personas gusta de recorrer, como puede apreciarse en el grabado. El enorme salto de agua, ahora completamente helado, forma una cortina estalactítica de dibujos caprichosos. Una de tantas obras de la Naturaleza.

¿PETROLEO EN GASTIAIN?

Hay indicios favorables de su existencia

Vitoria, 16.—Sin que la noticia tenga una comprobación oficial, pero sí de procedencia directa de uno de los técnicos que intervienen en los trabajos de exploración, se tiene la impresión de que en el pueblo de Gastiain (Navarra) se ha llegado a los dos mil metros de profundidad en las excavaciones que se realizan para el hallazgo de petróleo, al parecer con resultado algo satisfactorio, al encontrar algunas vetas que hacen concebir fundadas esperanzas.

Según el técnico que facilita esta versión, así como en los trabajos de Haro hubo necesidad de llegar a los seis mil quinientos metros de profundidad, sin resultados positivos, ahora, con bastante menos excavación, se ha conseguido este indicio, que hace presumir la existencia de petróleo en aquella zona. Añade que si estas impresiones personales e iniciales tuvieran confirmación, no sería difícil que, en el mes de Agosto se podría obtener ya el codiciado líquido. También se realizan sondeos, con idénticas favorables impresiones, en la zona de la villa alavesa de Salvatierra, por cuyo motivo continúan los trabajos, y, lejos de pensar en abandonarlos, parece que se van a intensificar, a fin de ver si se consigue un pleno éxito.—Cifra.

RENE PLEVEN, INVITADO A VISITAR ESTADOS UNIDOS

París, 16 (4 t.).—El ministro francés de Defensa, René Plevén, ha sido invitado a visitar los Estados Unidos, a su regreso de su actual viaje a Indochina, según ha anunciado un portavoz de dicho departamento.

Nuevos proyectos de Ley a las Cortes

Madrid, 16.—El presidente de las Cortes informó a los periodistas que había recibido los siguientes proyectos de ley: modificación de las leyes en vigor sobre el crédito agrícola y ampliación de los auxilios a las obras de mejora y colonización de interés local.—Cifra.

CUATROCIENTOS HUELGUISTAS detenidos por la Policía italiana

Los comunistas querían hostilizar al nuevo Gobierno con la huelga

Roma, 16 (4 t.).—La Policía armada, especializada contra huelgas y manifestaciones, ha practicado hoy 400 detenciones en un ataque a fondo contra los huelguistas que acudían a los comunistas. La Policía acechaba a los huelguistas cuando éstos se manifestaron en una huelga de veinticuatro horas proclamada por los comunistas con el fin de hostilizar al nuevo Gobierno. Esta Policía especial fué creada por Scelba cuando fué ministro del Interior en el Gabinete de De Gasperi.

La Asociación Católica de Londres peregrinará a Santiago

Dublín, 16 (4 t.).—La Asociación Católica de Londres está organizando para el próximo verano una peregrinación a Santiago de Compostela, con motivo de celebrar este año el Año Santo, según ha dado a conocer el consejero comercial de la Embajada de España en Londres y Dublín, don José M. Ruiz Morales, en una conferencia pronunciada en la Universidad de Dublín sobre el tema «Arte cristiano en la tumba de Santiago de Compostela, en España». Los peregrinos serán portadores de una imagen de Nuestra Señora de Walsingham, que será entronizada en la tumba del Apóstol Santiago.—Efe.

HOLLYWOOD SE PREOCUPA POR LA MORALIDAD DE SUS PELICULAS

Hollywood, 16.—Ocho de las principales casas distribuidoras y productoras de películas han dado su visto bueno al código de censura que ellas mismas impusieron hace veinticinco años, y cuya revisión había sido solicitada en Diciembre pasado por Samuel Goldwyn para estudiar la posibilidad de cambios que pusieran al día el citado código.

En un comunicado dicen que esas normas no han impedido hacer realizaciones artísticas, dentro de las normas de decencia y moralidad, y reconocen la necesidad de visar lo que salga en las películas, con el fin de que sea decente y moral y puedan ser vistas por las familias del mundo entero.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Cuando en uno de aquellos espléndidos días con que nos regaló Noviembre habíamos en esta sección del espectáculo bochornoso que en ciertos lugares de la capital dan los numerosos perros que vagabundean desamparados, esperábamos que se pusiera un pronto remedio a la cosa. Algún tiempo después vimos a los "luceros", al parecer dispuestos a realizar algo de lo que pedíamos, pero fue tan sólo una ráfaga fugaz, que se pasó tan pronto como vino.

Creemos que, si las personas interesadas y a quienes incumbe solucionar este asunto, hubieran transitado por la calle Real el pasado domingo, sobre todo y principalmente en el trayecto comprendido entre la llamada casa de los Azpiroz y las escaleras de las Sirenas, a eso de las diez de la mañana, hubieran tomado el decidido propósito de acabar con aquello inmediatamente. Al parecer, no tuvimos la fortuna de que se encontraran por allí, y a diario continúa la "cosa", como si nada. Pero testigos son los muchos vecinos de aquel lugar que se asomaron a los balcones atraídos por el enorme escándalo que armó una jauría. Y aquella escena perruna de mordiscos y ladridos vino a confirmarnos en la poderosa y justa razón que les ampara a cuantos amables comunicantes nos han insinuado ya reiteradamente alzamos la voz para pedir una urgente y aquí sí que esta palabra debe tener su verdadero significado—intervención para evitar este espectáculo. No es ahora el momento para decidimos a escribir capítulos—como ya dijimos en una ocasión—sobre "Historia ética de los perros manojeros en la ciudad de Segovia". El instante es sólo propicio para pedir la supresión de estos casos: El espectáculo es diario; suele suceder con mayor frecuencia en el lugar antes señalado; algunos de los perros "actores" carecen de dueño y son un estorbo; y las personas que tienen estos animales sueltos por las calles, que se preocupen más de ellos y comprendan las razones de los demás. Que, el que algo quiere, algo le cuesta.

ACCIDENTE AEREO en Pozuelo de Alarcón

Resultaron heridos un alférez y un sargento

Madrid, 16.—En el lugar denominado Monte de Boadilla, del término municipal de Pozuelo de Alarcón, ocurrió ayer, poco antes de mediodía, un accidente de aviación. La avioneta militar Bucker (E-3-410), que tripulada por el alférez Vinuesa y un sargento de complemento evolucionaba por aquellas inmediaciones, se vio obligada a realizar un aterrizaje forzoso, a consecuencia del cual resultaron heridos sus dos ocupantes.

Dos guardas jurados, que se hallaban cerca del paraje en que ocurrió el suceso, acudieron rápidamente y extrajeron de entre los restos del aparato a los heridos, a quienes poco más tarde, en una ambulancia de Aviación, se trasladó al Hospital Central del Aire, en la calle de la Princesa.

El alférez Vinuesa, que sólo sufría heridas leves, después de la primera cura, pasó a su domicilio, y su acompañante, el sargento quedó hospitalizado, en grave estado, ya que sufre probable fractura de la base del cráneo y shock traumático.

EL LLOBREGAT no quiere ser menos que el MANZANARES

Porque en sus márgenes también aparecieron restos paleolíticos

Barcelona, 15.—Se ha entablado una competencia paleolítica entre Madrid y Barcelona, motivada por un sensacional hallazgo en el valle del Manzanares y en otros puntos próximos a la capital de España.

Se pone de relieve que en las márgenes del río Llobregat, en el curso inferior de éste, estuvo ya habitado en épocas remotísimas. Se saca a relucir el hallazgo de utensilios primitivos realizados en el término de Molins del Rey.

Cerca de dicha población ribereña del Llobregat existe una caverna conocida desde tiempo inmemorial con el nombre de Covat de l'Or, que en castellano significa Cueva del Oro. Se pretende que la caverna ostenta dicho nombre porque en tiempos de Anibal, dos siglos antes de Jesucristo, fueron ballados en su interior objetos de oro que databan de épocas preterritas.

En la Covat de l'Or, de Molins del Rey, que mide cuarenta metros de longitud y posee numerosas galerías laterales, han sido encontrados restos de la época paleolítica, tales como vasos funerarios, un punal de piedra y, sobre todo, una pieza valiosísima entera. Se trata de un vaso prehistórico de la edad de bronce, que ha pasado a enriquecer el Museo Nacional.

Cartelera de Espectáculos

Autor segoviano: VICENTE SOTERAS. Intérpretes segovianos: CUADRO DRAMATICO DE E. y D. COMO EL ORO MOLIDO. Dirección: SANTOS SOTERAS. Próximamente en el TEATRO CERVANTES

CINE LAS SIRENAS. Ultimo dia. Miércoles 17, 7,30 tarde. Gary GRANT-John GARFIELD. Destino: TOKIO. Bajo un Océano en llamas avanza el monstruo de acero. Jueves, 18 de Febrero. Presenta en exclusiva, el máximo acontecimiento de Europa y América. MOULIN ROUGE. Técnico. Autorizada. Reserva de localidades: Tl. 1503

Moulin Rouge. JOSE FERRER. SUSANNE FLOU. OLIVETTE HAZARD. JOHN HUSTON. PUBLICIDAD ULTRALAS

CINE Cervantes. Miércoles, a las 7,15 y 10,45. Pendenciero indeseable. Por Dennis O'Keefe, Claire Carlton. DOCTOR HOLL. Por María Schell, Dieter Borsche. Una película inolvidable. Muy pronto: El salario del miedo. Los cuentos de Hoffman.

Con poco gasto... será una mujer elegante siguiendo el CURSO FEMINA. DE CORTE Y CONFECCION. PIDA FOLLETO GRATIS. Centro de Cultura por Correspondencia.



Información Local

CURSO DE ESPECIALIDADES DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES EN LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las señoritas interesadas por el curso de Especialidades de labores y trabajos manuales, que éste dará comienzo el día 1 de Marzo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Daioz, 10), y la matrícula está abierta a partir del día de la fecha en la Regiduría Provincial de Cultura, de dicha Delegación.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamientos. Por la sala de la Audiencia Provincial han sido hechos los señalamientos siguientes para la celebración de los correspondientes juicios orales:

Día 23, por estupro, contra Pablo Otero Aribas, sumario instruido por el Juzgado de Segovia. Abogado defensor, señor Pinillos y procurador señor Blánquez. De la acusación privada están encargados el letrado señor Rodríguez Guerrero y procurador señor Salamanca.

Por hurto, Juzgado de Segovia; procesado Joaquín Hernández Benito, al que defenderá el señor Martín Antoranz asistido por el procurador señor Blánquez.

El día 24, se celebrarán dos, por estafa, Juzgado de Segovia y Santa María de Nuevas; contra el procesado Rafael Díaz Lozano a quien defenderá el letrado señor Barrio con los procuradores señor Aránguez en el primero y señor de Andrés en el segundo.

Sentencias

Han sido dictadas las siguientes: A Lucio González Fernandillo, de Langayo y sin vecindad fija, se le condena, por tres delitos de robo, a las siguientes penas: Ocho meses de presidio menor e indemnización de 1.904 pesetas a don Ciraco Gómez Velasco, comerciante de Cuéllar, por uno de ellos; siete meses de presidio menor por el segundo, y pena de un año por el tercero de dichos delitos de robo y otra de seis meses y un día por uno de evasión.

Por fraude y apropiación indebida ha sido condenado a pena de 1.000 pesetas de multa por el primero y a tres meses de arresto mayor por el segundo, Joaquín Pastor Sacristán, de Cantalejo.

Y Félix García Ajo, de Nava de la Asunción, sufrirá pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por el delito de alzamiento de bienes.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Jesús de Miguelanz Lorente, hija de Fermín y María Antonia, y Francisco Javier Orejana Redondo, hijo de Vicente y María.

Matrimonios.—Emilio Fuentes Cerezo, con Isabel Sanz Herrerán, y Gumersindo Manso Manso, con María del Rosario Manso Herranz.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 670,3 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 40 Ktros. hora. Temperatura máxima: 4,2°.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 670 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 1,2 bajo cero.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS. VENDO piano vertical. Una ocasión superior. Pianos. Navas de Orp. CASA Marqués del Arco, 28, vendo, Razón, José Zorrilla, 31. GANADOS Y AVES. VACA mestiza abcada al tercero, abundante producción, vende Luis Alonso. Palazuelos. VENDO 60 gallinas Leghorn, revacuadas, segunda puesta. Cesáreo Díaz. Zamarramala. ATENCION ganaderos: El día 20 se abren al público las paradas de seminales de Escalona y Cantimpalos, compuestas de caballos españoles, hispanoárabes y postier bretón; burros razas zamorana, catalana, patu catalán y andaluz; todos los garañones son de cuatro a siete dedos sobre la cuerda. El precio de este año está expuesto al público en el local de la parada. CINCUENTA ovejas preñadas; cincuenta horas, de tres y cuatro años; cincuenta borregos y cincuenta borregas; total, doscientas, vende, juntas o separadas, Luis Lozano, en Villacastín. ATENCION ganaderos: La parada de Madrona queda abierta a partir del 20 del presente. NOVILLA suiza abcada, y vegua preñada, siete años, con potra, vende Florencio Mateo, Zamarramala. PASTOS. ARRIENDO 30 obradas prado cercado, primavera, Otero Herrerros, Tratar, Roque Sanz.

Esperanza y C. D. Acueducto figuran a la cabeza de los dos grupos del Campeonato Interlocal de Fútbol

Con mucho entusiasmo por parte de los once equipos participantes—seis en el primer grupo y cinco en el segundo—se está celebrando el campeonato interlocal de fútbol, denominado «Copa del gobernador civil».

En el grupo primero destaca la marcha segura del Esperanza, de La Granja, que figura en cabeza, con doce puntos, sin haber perdido ni empatado ningún encuentro, siendo también el equipo que más goles ha metido y el que menos ha encajado. Aunque aún pudieran dar algún serio tropezón que obstruyese su carrera, sin embargo resulta ya un poco problemático, debido a que el Atlético Segoviano tenía que vencer en todos los encuentros que le restan por jugar, sumando entonces 17 puntos, y si el Esperanza triunfa en los cuatro encuentros que le quedan pendientes, conseguiría 20 puntos. Sólo, pues, le basta con seguir como hasta ahora. Pero si comenzara a cabecear y perder puntos, al tiempo que sus inmediatos seguidores, les ganasen, todavía cabría la posibilidad de que cambiase el panorama.

El Hogar del Productor ha conseguido seis puntos, teniendo un partido más jugado que el A. Segoviano, al igual que la Base Mixta, que ha ganado dos partidos, empatado uno y perdido tres, lo que hacen un total de cinco puntos.

El C. D. La Granja también tiene pendiente otros cinco partidos, que pueden servirle para aumentar su cuenta. Y el que ya no tiene nada que hacer en el campeonato, por los seis partidos que lleva jugados y mantener su casillero de puntos en cero, es el Zamarramala. Parece que algo de esto dio a entender el domingo al no presentarse a jugar con la Base Mixta, aunque nosotros pensamos que la deportividad está ante todo y debe jugarse con quien corresponda aunque la situación en la tabla sea ya poco menos que nula. Mas, como no sabemos las causas ciertas de esta ausencia del Zamarramala, sólo hacemos que dar nuestro punto de vista por si estuviera a punto de ocurrir tal cosa en alguna ocasión.

La lucha en este grupo no está decidida del todo, y aunque, como dijimos, tiene muchas probabilidades de ser campeón el Esperanza, sin embargo, el segundo puesto que ahora conserva el At. Segoviano va a estar discutido, si bien este equipo tiene la ventaja sobre sus seguidores de tener un punto más que ellos y un partido más pendiente, que no deja de ser un buen dato.

En el segundo grupo parece bastante afianzado en la cabeza el C. D. Acueducto, que ha ganado cuatro encuentros y empatado uno, teniendo nueve puntos, con 17 goles a favor y sólo tres en contra. Le sigue, a tres puntos de distancia, el Recreativo H. O. A. C., que, a pesar de sus puntos y de sólo haber perdido un partido, tiene la anomalía de contar con 16 goles en contra—es el más batido del grupo—y sólo 14 a favor, lo que va da una diferencia negativa. El H. V. Rueda tiene un punto menos, pero tendrá que apretar bastante si quiere desplazar al H. O. A. C. del segundo puesto, ya que ha perdido dos encuentros y empatado otro. Y el que ya no se encuentra en muy buena situación es el León C. F., debido a que tan sólo cinco puntos ha conseguido sacar de seis encuentros jugados.

DIOS PALABRAS

DIOS PALABRAS. 500 PTS. Cada palabra máx. 0,40. JOAQUIN VELASCO MARTINEZ. Del Hospital Militar. Medicina interna. Rayos X. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4. Independencia, 3, pral. Segovia. D. VIDAECHEA. Médico-oculista. del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 5. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302. Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario. E. FERNANDEZ DIVAR. Cirujía general. Rayos X. Consulta diaria de 12 a 2. Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia. JOSE HERNANZ. Médico-oculista. De la consulta de Oftalmología del Hospital Militar. Consulta diaria: Cervantes, 30. En Cuéllar, los martes. G. DIAZ. Médico-oculista. Profesor del Hospital del Niño Jesús. Consulta los jueves, de 11 a 2. Juan Bravo, 2. Telf 1819. Segovia. JESUS H. CANO. Médico-oculista. Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia.

El gobernador civil se ausenta de Segovia

Nota del Gobierno Civil.—Previamente autorizado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, con esta fecha me ausento de esta provincia de mi mando, regresando el día 20 de los corrientes; quedando encargado durante mi ausencia del Gobierno Civil, con carácter interino, don Manuel Díaz-Miguel Morales, secretario general del mismo. Lo que se hace público para general conocimiento. Segovia, 16 de Febrero de 1954.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

SEGOVIA RELIGIOSA

Reunión comarcal de sacerdotes. El próximo jueves, 18 del actual, se celebrará la reunión comarcal de Espiritualidad y Apostolado para los sacerdotes de Segovia y su comarca. Los actos comenzarán a las 11,30 de la mañana, en el Seminario Conciliar. A esta reunión pueden acudir también los sacerdotes de otras comarcas, a quienes sea más fácil la venida a Segovia que a su centro.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,15 y 10,45, programa doble con las películas «Pendenciero indeseable» (4) y «Doctor Holl» (2). Cine Las Sirenas.—A las 7,30 la película «Destino: Tokio» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 50 pesetas, número 707. Premios con 5 pesetas, los terminados en 07.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

LUIS SIRERA. Médico del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. Consulta diaria de 3 a 5. San Juan, 7, principal. Teléfono 2115. Segovia. DR. ESCUDERO VALVERDE. Nerviosas y mentales. Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos. Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16-18. DR. EUSEBIO NUNEZ. Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. Consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Martes, miércoles y jueves. De 12 a 2. Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. CANDIDO GARCIA MARTIN. Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar. Piel, sangre y sexuales. Análisis clínicos. Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8. Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia. RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La Casa más antigua y mejor surtida. Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA.—Apartado 66. Zamora.

EL SEÑOR DON ANTONIO MARTIN RASCON. Profesor del Cuerpo de Prisiones y de la Escuela del Magisterio. HA FALLECIDO HOY 16 DE FEBRERO DE 1954 a los 62 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Irene Rodríguez Rogillo; hijos, Mariano, Ildefonso, María Fuencisla e Irene; hermanos, doña María Consolación, doña María del Rosario y don Manuel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que por su eterno descanso se oficiará mañana, a las nueve y media, en la parroquia de El Salvador, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Ochoa Ondátegui, 12, al cementerio del Santo Angel. La misa de privilegio se rezará el jueves, día 18, a las nueve de la mañana, en la iglesia de El Salvador.

El mar, reserva alimenticia de la humanidad

El contenido del Océano Atlántico en materias indispensables para la vida, corresponde al valor alimenticio de veinte mil cosechas mundiales de trigo

Considerables existencias de petróleo bajo las aguas del mar

La investigación científica ha podido demostrar que el agua de mar contiene, en grandes cantidades, casi todas las materias indispensables para la vida. El análisis químico muestra que un metro cúbico de agua marina contiene, por ejemplo, cuatro gramos de carbohidratos y 1,5 gramos de proteínas. Ello significa que el contenido del sólo Océano Atlántico en estas sustancias corresponde al valor alimenticio total de 20.000 cosechas mundiales de trigo. Perspectivas fantásticas para la consecución de los alimentos necesarios, si se lograra alguna vez aprovechar en gran escala las aguas de los mares.

En el mundo de la ciencia se sabe desde mucho tiempo, que los mares contienen asimismo metales, y en cantidades relativamente grandes, se hallan el aluminio, el silicio y el nitrógeno en forma de nitratos. Se ha calculado que el fondo del mar alberga unos 75 millones de toneladas de fosfatos y 250 millones de toneladas de nitratos. Las investigaciones oceanográficas han dado por resultado, recientemente, que bajo las aguas del mar se hallan también considerables existencias de petróleo, y asimismo se sabe que actualmente se estudia el problema de aprovecharlas. El químico sueco Nodack ha estudiado en ensayos de muchos años, las cantidades de metales pesados contenidas en las diversas clases de peces, observando que los más fre-

cuentes en la fauna marina son el cinc y el hierro.

El investigador sueco halló 330 miligramos de hierro, 140 miligramos de cinc, 53 miligramos de cobre, 43 miligramos de magnesio y 30 miligramos de níquel, por kilo de sustancia de pez desecada. Además de ésta, se realiza también la extracción sistemática de cobre, bromo y yodo, efectuándose, sobre todo, en las costas de Escocia, Francia y Japón. Como materia prima de este proceso, se utilizan las algas marinas, que se recogen en grandes cantidades en las costas de los citados países. Sabido es que estas plantas se emplean también como alimento. Sobre todo en el Japón, se trata de seleccionar de entre las cinco mil clases de algas, las más adecuadas para la alimentación. Debido a su riqueza en proteínas y almidón, casi todas las algas constituyen un valioso forraje. Además, en el Japón, diversas algas se utilizan, va desde hace tiempo, en la industria de productos alimenticios y en la fabricación de preparados farmacéuticos. Sin duda alguna, las algas, sobre todo el varo, se prestarían para fabricar una harina de forraje de alto valor así como abonos complementarios. Si alguna vez fuera posible obtener en gran escala, materias primas y alimenticias a partir del agua de mar, la humanidad presenciaría una de las mayores revoluciones de los decenios venideros.—Spa.

Un alud de nieve y tierra amenaza con destruir siete casas en Cañeda

Vuelven los temporales de nieve en León

Inundaciones en Guipúzcoa

Madrid, 16.—Las lluvias fueron ayer débiles en toda la península, salvo en algunos puntos, donde se originaron fuertes tormentas.

En el pueblo de Cañeda (Santander) hay un alud de nieve y tierra, que al correr lentamente amenaza con destruir siete casas, que el sábado, en evitación de desgracias, fueron totalmente desalojadas de personas, ganado y enseres. Todo el vecindario trata de evitar el apiñamiento de los inmuebles. El gobernador civil ordenó el inmediato traslado de varios ingenieros de Obras Públicas, al frente de una brigada de obreros, que tratarán de evitar el desprendimiento del alud de nieve, que produciría cuantiosos daños en el pueblo, y especialmente a los inquilinos de las casas afectadas.

Cerca del pueblo de Santuero, un alud de nieve cayó sobre un camión cargado con sacos de paja, que quedó sepultado. El vecindario trabajó activamente con las brigadas de Obras Públicas para quitar el blanco elemento y librar así al camión y a sus ocupantes, Luis González Santiago, Fidel Ruiz y Ruiz y Paulino Ruiz Cuevas, el último de los cuales resultó lesionado, aunque sin importancia, al romper el cristal de la cabina, donde estaban los tres, para que entrara el aire.

INUNDACIONES EN GUIPUCOZA

Como consecuencia de la persistente lluvia, se han registrado algunos desprendimientos de tierras y desbordamientos de ríos en Guipúzcoa, sin que haya habido que lamentar desgracias personales. Los lugares más afectados están situados en la proximidad de la estación del ferrocarril de Urilla, en Azpeitia y Azcoitia por desbordamiento del río Urola, quedando interceptado el funcionamiento de esta línea férrea entre Azcoitia y Zumárraga. También las inundaciones han afectado al servicio del ferrocarril de los Vascongados.

El gobernador civil está en comunicación constante con las autoridades de las zonas inundadas ante cualquier evento. Brigadas de obreros se dedican a la reparación de los daños causados por las lluvias y a normalizar el servicio de comunicaciones.

EL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD OBLIGA A TODAS LAS EDADES

Madrid, 15.—La Dirección General de Seguridad hace público que es obligatorio obtener el Documento Nacional de Identidad en todas las edades dentro del año actual, puesto que ha desaparecido el límite de 57 años que estaba señalado.—Cifra.

4 NOTICIAS curiosas

UN PERRO SE MATA AL MORIR SU DUEÑA

Turin, 15.—Un perro alsaciano, afligido por la muerte de su ama, que había perecido asfixiada a consecuencia de un escape de gas, se tiró por la ventana de la casa, que era un segundo piso, y encontró la muerte, ha informado la Policía.—Efe.

VENDE DIEZ TONELADAS DE ORO

Río de Janeiro, 15.—Jacobo Koldobsky ha propuesto al Gobierno brasileño la venta de diez toneladas de oro de su propiedad. Koldobsky, egipcio naturalizado paraguayo y residente ahora en Río de Janeiro, ha dicho que una parte de su inmensa fortuna en oro está en el Uruguay y otra en Suiza, y ha pedido ya permiso al Ministerio brasileño de Hacienda para transferir al Brasil ese oro, que está fraccionado en barras de un kilogramo.

Se afirma que el Ministerio de Hacienda, una vez obtenidas las pruebas de que, efectivamente, Koldobsky posee dicha cantidad de oro, pondrá como condición previa que la venta sea hecha al Banco del Brasil sobre la cotización del mercado oficial.—Efe.

BAJO A 4.050 METROS DE PROFUNDIDAD

Dakar, 15.—El batiscafo de la Marina francesa ha alcanzado hoy una profundidad de cuatro mil cincuenta metros, con lo que ha establecido una marca mundial de profundidad.—Efe.

EL «DECANO» DE UNA PRISION EN LIBERTAD

Jollet (Illinois), 15.—Hoy será puesto en libertad el «decano» de los reclusos de la prisión de Stateville, después de haber estado preso durante cuarenta y seis años, Spring, que así se llama el individuo en cuestión, se dirigirá a Alaska. Comenzó a cumplir condena por asesinato el 3 de Julio de 1907, y en dos ocasiones intentó la fuga, en 1919 y en 1920. Durante su detención se aficionó a las flores, de las que cuidaba en el invernadero del presidio. Ahora, en Alaska, se dedicará también a la floricultura.—Efe.

Perecen diez personas en un trágico accidente en la bahía de Guanabara

Desde un coche disparó contra los transeúntes en los suburbios de Florencia

Florencia, 15.—Un individuo, al volante de un coche, ha recorrido los suburbios de Florencia disparando su pistola contra los transeúntes e hiriendo de gravedad a un obrero de 35 años de edad. La Policía ha montado un servicio de control en todas las carreteras, en un esfuerzo para detener al sujeto en cuestión, el cual se cree está loco.

El trabajador herido ha sido trasladado al hospital, con una bala en el estómago y otra en el hombro. Ha manifestado a la Policía que el conductor del vehículo se le aproximó para pedirle una información, e inmediatamente sacó la pistola y disparó por dos veces. Otro transeúnte que encontró al conductor del coche fuera ya de las puertas de Florencia, se ha presentado a la Policía con un agujero de bala en su abrigo y con un arañazo. Al parecer, el supuesto loco le disparó desde dentro del coche.

LANZADOS CONTRA EL SUELO

Sobre el valle de Camargo, en Santander, descargó una violentísima tormenta, que también azotó la capital y los pueblos próximos. En una casa del pueblo de Muriegas, donde estaba reunida en la sala toda la familia, cayó una centella, que entró por el tejado y recorrió todas las dependencias del edificio. Como consecuencia de ello los miembros de la familia fueron lanzados contra el suelo y las paredes, sin que, por fortuna, ninguno de ellos sufriese la menor lesión. El edificio resultó con algunos daños.

Han vuelto a registrarse los temporales de nieve en toda la montaña de León. Nieva sin interrupción. Aunque oficialmente no se ha dado la noticia de que el puerto de Pajares está cerrado, se sabe que se circula por él con muchas dificultades y con auxilio de cadenas. Las comunicaciones con la montaña siguen interrumpidas. En la parte baja de la provincia lució el sol, con temperaturas bajas.

TOROS EN AMERICA

Aparicio ganó la oreja de oro en Méjico

Chicuelo II emocionó al público y cortó oreja

Méjico, 15.—La oreja de oro de la tradicional corrida a beneficio del Sanatorio de Guadalupe ha sido otorgada a Julio Aparicio. La corrida, con toros de Coaxamalucan, se celebró en El Toreo.

Fermín Rivera escuchó una gran ovación y dió la vuelta al ruedo.

Jorge Medina lidió sin lucimiento y pinchó seis veces.

Julio Aparicio dominó con inteligencia y valor a su toro. La faena, con pases de todas las marcas, fué continuamente ovacionada. Mató de una estocada. (Oreja y dos vueltas al ruedo.)

Mánolo Vázquez realizó una faena muy bonita y torera, que fué aclamada. Un pinchazo hondo dobló al bicho, pero el puntillero lo levantó y hubo de descabellar. (Gran ovación y vuelta.)

Guillermo Carvajal lidió con gran valor y fué cogido. Pinchó dos veces y fué apañado.

Manuel Jiménez «Chicuelo II», realizó una faena tremendamente dramática, emocionando a los espectadores. Mató de pinchazo y estocada. (Ovación y oreja.)

El público se dividió al otorgar la «oreja de oro», pero predominaron los que la pedían para Aparicio.—Efe.

«Pedrés» tuvo su mejor tarde

Méjico, 15.—Décimotercera corrida de la temporada en la plaza de Méjico. Reses de Torrecilla, buenas.

Alfonso Ruiz «El Calsero», realizó dos grandes faenas en sus toros, pero no cortó orejas por pinchar varias veces. Fué muy ovacionado.

Pédro Martínez «Pedrés» tuvo su mejor tarde en Méjico. En su primera faena, muy valiente y variada, remató con un pinchazo y una buena estocada. (Ovación y petición de oreja.) En su segundo toro inició la faena citando de lejos, con una pedresina y siguió con una faena muy cerca, entre el entusiasmo del público. Tampoco cortó oreja por pinchar varias veces, pero escuchó una gran ovación.

Jaime Bolaños no pudo con ninguno de sus dos toros.—Efe.

Bienvenida y «Cale-ito» salieron a hombros en Lima

Lima, 15.—Toros de Huando, que cumplieron. Antonio Bienvenida fué ovacionado en su primero. No cortó oreja por pinchar varias veces. En el segundo estuvo muy bien. Mató de una estocada y cortó oreja. Juan Silveti escuchó palmas en su primero, muy difícil. La mansedumbre de su otro toro impidió también que cuajara faena. Dió pases valientes y mató de una gran estocada. (Ovación.) «Cale-ito» realizó una faena valiente a su primero y fué ovacionado. En el que cerró plaza se superó en arte y valor. Cortó oreja y fué sacado a hombros junto con Bienvenida.—Efe.

Er. Bogotá hubo de todo

Bogotá, 15.—Toros de Clara Sierra. «Armilita» despachó a su primero de una estocada, tras varios pinchazos e intento de descabello. Al segundo lo mató de un pinchazo, media estocada y descabello. (Oreja.) En su primero, Cayetano Ordóñez no hizo otra cosa que dar unos buenos lances, pero en el otro, despachado de pinchazo y estocada, se ganó una oreja. «Jumillano», con el peor lote, mató a su primero de dos estocadas. (Petición de oreja y vuelta al ruedo.) Al último lo despachó de un pinchazo y una estocada, y oyó palmas.—Efe.

DOS OBREROS MUERTOS Y UNO HERIDO EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS EN SOCUELLAMOS

Varias personas han resultado heridas al chocar dos trenes entre Jérica y Caudiel

Castellón, 15.—De la estación de Jérica han telegrafiado que entre esta estación y la de Caudiel han chocado dos trenes. El choque ha ocasionado varios heridos. Uno de los trenes es el corto de Valencia-Caudiel, llamado el «Tren Azul», y otro, mercancías. Han salido de la capital para el lugar del suceso el capitán jefe de la Guardia Civil con personal a sus órdenes, el coronel jefe de Castellón y personal técnico de esta capital y de Segorbe.

En La Solana se hundió la techumbre de un cine que estaba vacío

Manzanares (Ciudad Real), 15.—En el vecino pueblo de La Solana se hundió la techumbre metálica del cine Cervantes. El hecho ocurrió cuando había terminado la última sesión del domingo, por lo que no hay que lamentar víctimas. Las pérdidas materiales se aproximan al medio millón de pesetas.

Equipajes y correspondencia quemados en el incendio de un coche correo

Córdoba, 15.—A su paso por el pueblo de Espejo se incendió el coche correo que hace el servicio público entre Castro del Río y Montilla. El siniestro fué motivado por un cortocircuito. Fueron pasto de las llamas los equipajes de los viajeros y la correspondencia. Entre los viajeros, tres sufrieron heridas leves.

Transportista ahogado en una balsa

Aranda de Duero, 15.—En una balsa de la fábrica azucarera de esta ciudad ha sido hallado el cadáver del transportista Martín Iglesias Martínez, de 66 años de edad.

En un desprendimiento de tierras murieron dos obreros y otro sufrió graves heridas

Ciudad Real, 15.—Dos obreros han resultado muertos y otro gravemente herido en un desprendimiento de tierra y piedras ocurrido en Socuellamos, que alcanzó a los tres cuando trabajaban en la estación de Arenas. Ricardo Flórez Rodríguez, de treinta años, casado y con tres hijos, fué extraído en grave estado; pero sus compañeros Lorenzo Velasco Losa, de cincuenta y cuatro años, casado y también con tres hijos, y Domingo López Rodríguez, de veintisiete años, solteros, eran ya cadáveres. El herido manifestó que el derrumbamiento se produjo con tal rapidez que no pudieron evitar la desgracia.

Cinco heridos al estrellarse un automóvil contra un poste

Alicante, 15.—Una joven de diecinueve años ha resultado gravísimamente herida, y otras personas también sufren lesiones de consideración en un accidente de automóvil registrado en las proximidades de Torrellano, en la carretera general de Alicante a Murcia.

Por causas que se desconocen, el automóvil matrícula Madrid 43865, conducido por Julio Planer Urquijo, de Valencia, se salió de la carretera y fué a estrellarse contra un poste del tendido eléctrico. Los ocupantes del coche fueron recogidos por otro vehículo y asistidos de primera intención en la Casa de Socorro. La joven Milagro Bautista Escudero, de diecinueve años, sufre lesiones en la cabeza y resto del cuerpo, con conmoción cerebral y probable fractura de la columna vertebral en la región dorsal. En gravísimo estado pasó al Hospital Provincial.

También sufren lesiones de importancia los restantes ocupantes, Francisco Amaya Bautista, de veintitrés años; José Correas Escudero, de veintinueve; Manuel Correas Escudero, de veinte, y el conductor.—Cifra.

Las personalidades marroquíes regresaron al Protectorado

Ceuta, 15.—El gran visir del Gobierno jafifano y restantes personalidades marroquíes que se trasladaron recientemente a la Península para expresar a Su Excelencia el Jefe del Estado el testimonio de adhesión y cariño del pueblo marroquí, después de visitar Málaga, donde pernociaron, embarcaron en Algeciras en el buque transbordador.

Al descender del buque, manifestaron su vivo agradecimiento por las atenciones de que habían sido objeto tanto en Madrid como en otras ciudades españolas.—Cifra.

UN BOMBARDERO A REACCION, EN BARAJAS

Fué repostado en vuelo

Barajas, 15.—A las dos de la tarde ha tomado tierra en el aeropuerto de Barajas, procedente de Sidí Slimane (Marruecos), un avión bombardero norteamericano tipo «B-47», que ha sido repostado de gasolina en vuelo sobre el propio aeropuerto por un avión «C-97», del tipo «Strato Cruiser», también de las fuerzas norteamericanas. Después de permanecer dos horas en Barajas, el avión emprenderá vuelo de regreso.

SONRIA, POR FAVOR

EL CATORCE ACIERTO
El médico.—Usted está sanísimo! Llegará a vivir tranquilamente hasta los setenta años.
El paciente.—Pero, doctor... ¿Si tengo setenta años!
El médico.—¿Ha visto? ¿No se lo decía yo?...

Lo mejor para la mejor clientela
PERFUMERIA VELASCO
ULTRALIAS

Muebles, Camas, Lámparas, Vajillas, Cristalerías, Regalos
Todos estos artículos a precios ventajosamente económicos en LA FUENCISLA
Isabel la Católica, 12 SEGOVIA

SE PAVIA perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 934 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Naípe. Raspar.—2. Espacio corto de tiempo. Li-gué.—3. Manto que llevan los beduinos. (Al rev.) Planta ninfécea de flores olorosas.—4. Natural de una provincia española.—5. Siglas comerciales. Deidad egipcia.—6. Río francés.—7. Desinencia verbal. Negación. Lengua.—8. Natural de una provincia española.—9. Cercos. Llano.—10. Hogar. Recipiente metálico.—11. Arrasó. Desinencia verbal.

VERTICALES: 1. Gran lago del Turquestán. Mánchala.—2. Estás enterado. Extravagantes.—3. Defectos. Orden de espíritus angélicos.—4. Artículo. Plural de letra.—5. (Al rev.) Nota. (Al rev.) Licor. Artículo.—6. Assenar. Período de tiempo.—7. (Al rev.) Señala, marca. Villa de la provincia de Guipúzcoa.—8. (Al rev.) Husmea. Acortlar.

Solución al crucigrama número 933
HORIZONTALES: 1. aC. Lados.—2. Nada. Oda.—3. Ali. Arán.—4. Levi-rato.—5. So. Da.—6. Silo.—7. Ar. Ca. aC.—8. Macetero.—9. Irán. Ser.—10. naS. Pepi.—11. Osado. Os.

VERTICALES: 1. Anal. Camino.—2. Calés. Raras.—3. Divos. Casa.—4. La. Icen.—5. Ar. laT. Po.—6. Dorado. Ese.—7. odatA. arPO.—8. Sano. ocoRIS.

ADIVINANZA
Número 413:
¿Qué es lo que llega siempre a quintales, y luego, si marcha, se va por adarques?
(Solución al núm. 412: El viento.)

EL TENEDOR Y EL PANUELO TUVIERON QUE ABRIRSE CAMINO

Todavía en el siglo XVI, se escribía sátiras sobre la nueva moda de comer con tenedor. En Alemania se le consideraba como lujo criminal y como señal de afección. Llenas de admiración, las crónicas medievales ensalzan a algunos príncipes, propietarios de tenedores. Clementina de Hungría, esposa de Luis I, y Juana de Evreux, esposa de Carlos el Hermoso, poseían cada una sendos tenedores, y la duquesa de la Turena tenía hasta dos. Carlos IV contaba ya con tres, pero solamente los utilizaba para tomar fruta. Un inglés, Tomás Goryate, vió los tenedores en Italia y relata que en 1611 aún no se conocían en París. El que quien introdujo el instrumento en Inglaterra, lo que le granjeó muchas burlas. Asimismo, el empleo del pañuelo se arraigó lenta y pesadamente. Todavía en el año 1530, Erasmo de Rotterdam juzgó necesario redactar en latín un folleto, en el que rechaza el sonarse con el sombrero o con la falda, con el brazo y con la mano, y recomienda hacerlo en adelante con el pañuelo destinado al efecto.

UN NUEVO ESPANTAPAJAROS

El doctor Reichle, zoólogo alemán de Friedrichsfeld, ha inventado un espantapajaros acústico que se muestra igualmente eficaz para ahuyentar los jabalíes. Su aparato está constituido por un ingenioso dispositivo en el que, cada tres minutos, se forma gas de acetileno, a base de carburo y gotas de agua. El gas produce en un tubo de escape una fuerte detonación y el movimiento de retroceso origina do hace girar el tubo en todas las direcciones. El fenómeno se repite cada tres minutos.

Detectives de SCOTLAND YARD en Madrid

Para gestionar la extradición del estrangulador inglés

Parajas, 15.—Procedentes de Londres han llegado vía aérea el detective-inspector del distrito de Sussex, mister Reginald Bridgood, y el agente intérprete de Scotland Yard, mister Lane, con objeto de gestionar la extradición del presunto estrangulador inglés detenido en Irún.—Cifra.

ANTES DE HACER SUS COMPRAS CONSULTE EN EL ADELANTADO SU SECCION DE ANUNCIOS

